



郑州高新区获批 全国专利质押融资试点

8月17日从郑州高新区知识产权局获悉,在日前国家知识产权局下发的《关于在广州市等地区开展专利质押融资及专利保险试点示范工作的通知》中,高新区被列为全国专利质押融资及专利保险试点单位,这标志着该区在发挥专利质押融资促进创新发展方面进入新阶段。

此次试点示范类型包括专利质押

融资工作试点、专利质押融资工作示范、专利保险工作试点、专利保险工作示范等4类,将在广州市等全国72个地区和单位开展,试点、示范期限为3年。除郑州高新区获批为质押融资试点单位之外,我省还有国家知识产权创意产业试点园区(金水区)获批为质押融资试点单位,新乡市获批为质押融资试点城市,安阳市获批为专利保险试点城市。

高新区已出台质押或保险的政策性文件或专项措施,出台了加强知识产权工作的若干意见,强化对专利实施转化的支持,并建立了相对完善的服务机制,具备常态化开展工作的基础。获批全国试点后,高新区将及时帮助区内企业解决开展专利质押融资工作中遇到的问题,努力使高新区成为河南省专利质押融资工作的支撑点。记者 孙庆辉

郑州锅炉高效节能洁净锅炉生产基地项目开评

8月23日下午,郑州高新区党工委副书记、管委会常务副主任牛瑞华主持召开郑州锅炉高效节能洁净锅炉生产基地项目重点建设项目专家评审会,党工委委员、管委会副主任王军、王宏伟参加评审,经济发展局、规划局、国土资源局、沟赵办事处、项目办等相关单位的负责人参加。

此次专家评审会由河南省城乡规划设计院、郑州大学、核工业五院、机械六院、冶金规划设计研究院等行业专家组成,是高新区迈入“十三五”阶段首次专家评审会,此次专家评审会的召开标志着该项目建设进入实质性阶段,也标志着高新区在科学决策项

目布局、完善项目方案、提高方案的可操作性具有重要意义。郑州锅炉股份公司始建于1945年,是集研发、生产、销售、服务于一体的高新技术企业。该公司拟在高新区新征地565亩,用于高效节能洁净锅炉生产基地项目建设。该项目总投资约39亿元,主要建设生产厂房、研发中心、电子商务中心、办公设施及配套等。该项目建成预计销售收入50亿元,一方面为原有厂区升级改造提供有力保障;另一方面有助于优化高新区工业结构和产业升级,建设先进能源装备智能制造项目示范基地。

会上,可研设计单位中国联合工

程公司代表汇报了该项目的必要性、设计方案、建设内容、建设进度、环保与节能、社会效益等方面的详细内容。

会议要求,一要汲取专家意见。要将专家评审组的意见和建议汇总和分类后,修订可研报告、完善详细方案。二要统筹规划设计。坚持节约、集约的原则,做好总体规划与空间规划的衔接。三要突出功能定位。以郑洛新国家自主创新示范区为统领,与周边产业布局相结合,与“中国制造2025”的方案相结合,与“互联网+”相结合,尽快修订新的可研设计方案,突出智能制造的主体定位,促进工业结构优化和升级。

记者 孙庆辉

大数据应用产业园拟落户高新区

8月24日上午,郑州市人民政府副秘书长商建东带领郑州市数字办、郑州投资控股以及国有资产调剂中心一行6人调研高新区,此次调研是市政府第二次调研

郑州市大数据应用产业园选址工作。市政府办公厅调研组一行实地考察了赛微云计算、原盛大游戏地块,详细了解建筑总量、周边环境、交通设施、配套设施等事

宜,并现场进行了研究。下一步,郑州高新区将加强与调研组对接,整合区内资源,为大数据应用产业园落户高新区创造有利条件,尽快落地。记者 孙庆辉

郑州高新区申报全国北斗应用技术知名品牌示范区

8月25日上午,质监分局邀请高新区申报全国品牌创建工作领导小组成员单位的分管领导和全国品牌创建相关企业代表,以及中国质量认证中心(武汉分中心)专家在管委会一楼会议室,召开了“郑州高新区申报全国北斗应用技术知名品牌示范区创建座

谈、培训会”。

会议首先由质监分局局长讲话并部署工作。中国质量认证中心专家陶志结合PPT讲解申报全国北斗应用技术知名品牌示范区的背景、目的、意义,以及申报的条件和要求。会议期间各成员单位和相关企业现场交流提

出问题和意见建议,并建立了微信群。依照申报材料的有关数据各成员单位和骨干企业进行了核对与修改。

至此会议圆满结束。此次会议有效地推动了全国品牌创建工作的进展,效果显著,为下一步工作夯实了基础。记者 孙庆辉

高新区残疾人自主创业基地考核验收

8月17日上午,市残疾人就业服务中心刘佐林主任一行四人来到高新区考核验收残疾人自主创业基地,并对高新区残疾人就业机构规范化,残疾人自主创业服务机构健全,工作创新,不断探索适合残疾人就业道路,全区残疾人的生活、就业状况得到很大改善等成绩给予高度评价。区残联主席、理事长李向珍带领有关工作人员

陪同。

调研组一行在区残联负责人的陪同下,首先来到了枫杨办事处大谢村以残疾人时金川为主创办的河南浩元电子商务有限公司,查看了残疾人自主创业基础设施设备运行情况和残疾人就业服务情况。随后,调研组来到位于双桥办事处以残疾人张绍辉为主创办的盛吉(残疾人)手工艺坊,映

入眼帘的是五颜六色的丝网花、串珠子手工艺品,这些精美的手工艺品都出自身残志坚残疾人之手。调研组围绕残疾人自主创业、培训技能这个热点难点展开交流,并对手工艺坊的运行、培训、销路、方向、针对不同消费群体制作不同的手工艺品等方面提出建议。

记者 孙庆辉

解密孩子的教育问题

郑州高新区 创建“学习型家庭”

8月13日,郑州高新区妇联、河南砺智文化传播有限公司联合举办了郑州高新区第二期“智慧亲子讲堂”暨“学习型家庭”创建启动仪式。本期公益讲堂特邀康健教授做了题为“聆听智慧·解密孩子的教育问题”的精彩分享,活动现场吸引了210名家长参与学习。

康健教授通过对国家政策及教育部重要文件的解析,唤醒参与家长们更深层次的家庭教育的认知,让家长们体会到“家庭教育”的重要性;通过分享大量真实家庭案例引起家长们对家庭教育的高度重视,并结合课程设置和讲授技巧让家长们发自内心地意识到自己在家庭教育过程中的错误行为和消极做法,并通过孩子的成长规律结合家长们的惯用方式解密孩子在教育中存在的问题;最后他结合视频资料,告知家长们对孩子真正的爱是给孩子有规则的自由。

随后高新区妇联启动了郑州高新区“学习型家庭”创建活动暨“心系妇儿——家庭教育空中课堂”项目。活动以“学知识、强素质、乐人生、促和谐”为创建理念,通过举办家庭教育讲座,发布家庭教育先进理念,打造线上线下学习新模式。创建活动将历时6个月,引领广大家庭积极参与,激发广大家庭的学习热情。记者 孙庆辉

为农民工撑起“保护伞”

石佛办事处开讲座为农民工普法

8月25日,石佛办事处联合郑州高新区区人民法院,深入工地进行普法宣传,并与农民工兄弟进行深入座谈。石佛办事处相关部门工作人员,五龙口安置房、五龙新城等工地开发企业、建设单位、劳务公司主要负责人以及农民工代表分别参加了座谈。

在辖区安置房工地简易的工棚内,在建筑工地上,高新区人民法院汪涛法官为工地40余名农民工代表传授维权途径及法律法规。汪涛详细讲解了农民工在务工过程中经常遇到的问题以及出现问题如何维权等相关法律知识,并表示人民法院将全力保障涉及农民工工资案件的立案和审理工作,设立了绿色通道,短时间、高效率解决农民工涉诉问题。参加座谈的农民工代表纷纷表示受益匪浅。

下一步,石佛办事处将邀请公安经侦、工商税务等相关单位为辖区建设单位、劳务单位及广大农民工进行维权知识宣讲,给农民工权益保护工作建立长效机制,为辖区经济社会大建设保驾护航。记者 孙庆辉